

***Poštovani povjereniče Hahn,
Poštovani državni tajniče Lopatka,
Uvažene ekselencije,
Poštovani gospodarstvenici iz Austrije i Hrvatske,
Dame i gospodo***

Na samom početku **želim zahvaliti svima koji su doprinijeli organizaciji** ovog, za Republiku Hrvatsku iznimno važnog Forumu i izraziti svoje veliko zadovoljstvo što ću vam danas ukratko predstaviti nastojanja, ali i konkretne inicijative Vlade Republike Hrvatske na području privlačenja investicija i unaprjeđenja investicijske klime.

U razdoblju od 1993. do 2012. godine austrijske tvrtke uložile su gotovo 7 milijardi eura, što dokazuje činjenicu da je Republika Austrija ne samo najveći investitor već ujedno i najvažniji gospodarski partner Republike Hrvatske. Tvrtke poput Boxmark-a, Knauf-a i jedne od posljednjih austrijskih investicija tvrtke Paul Green, samo su neke od uspješnih investicija realiziranih u RH, a koje govore u prilog da austrijski investitori vrlo rado dolaze u Hrvatsku i da kod nas ostvaruju uspješne poslovne rezultate.

Od početka globalne krize, **kontinuirano se smanjuju izravna ulaganja na globalnoj razini, po čemu iznimka nažalost, nije ni Republika Hrvatska.** Hrvatska je u periodu od 1993. do prvog kvartala 2013. privukla 27,3 milijardi eura, što nas svrstava u sredinu ljestvice zemalja u regiji, dok smo gledajući statistiku izravnih stranih ulaganja po glavi stanovnika u samom vrhu među našim konkurentima. Nažalost, kriza je utjecala na značajno usporavanje FDI-a u RH.

Ipak, **ohrabruje činjenica da smo u prvom kvartalu ove godine imali oko 460 mil. Eura novih ulaganja što je šest puta više nego u 2012. godini. Dakle, interes za ulaganja u Hrvatskoj ponovno raste.** Sama činjenica ulaska u članstvo EU povećala je atraktivnost Hrvatske za strana ulaganja, kao što je to bio slučaj i s drugim zemljama novim članicama. Bez obzira na globalno usporavanje tokova kapitala očekujemo da će se FDI u RH dodatno dinamizirati u narednom razdoblju.

Hrvatska vlada stavila je u fokus svoje politike jačanje poslovne klime, uklanjanje barijera za konkretne investicijske projekte te snažne poticaje investitorima kroz nova zakonska rješenja. Pad investicija jedan je od

temeljnih razloga pada ukupne gospodarske aktivnosti u RH. Stoga je logično da sve svoje napore ulažemo u oživljavanje i rast investicijske aktivnosti.

Bilježimo i prve pozitivne rezultate nakon duljeg razdoblja krize. Tako je u prvoj polovici ove godine zabilježen ponovno **pozitivni doprinos investicija kretanju hrvatskog BDP-a.** Istovremeno, izvješće o globalnom indeksu konkurentnosti pokazalo je **značajan pomak RH na ljestvici konkurentnosti,** iako još uvijek nismo i ne možemo biti zadovoljni svojom pozicijom na 75. mjestu ljestvice. **Najznačajniji pomaci ostvareni su u području:** pokretanja poslovanja kroz uvođenje „jednostavnog D.o.o.“, skraćanja procedura uknjižbe vlasništva, ubrzanja i pojeftinjenja ishodovanja građevinskih dozvola, jačanja infrastrukture za prekogranično trgovanje te ubrzanog rješavanja insolventnosti kroz predstečajne nagodbe i bržu provedbu vanskudskih postupaka.

Naravno, **svjesni smo da je pred nama još veliki posao provedbe reformi u svim segmentima.** A to znači, prije svega, razvoj i veća fleksibilnost tržišta rada, stabilnost pravnog sustava i poštivanje ugovornih odnosa, efikasnija i odgovornija javna administracija, kako na državnoj tako još

više na lokalnoj razini, smanjenje poreznog opterećenja poduzetništva itd.

Unazad samo godinu dana Hrvatska je doživjela mnoge promjene u poslovnom okruženju, što je rezultiralo time da je danas mnogo lakše ulagati u Hrvatsku, a u sljedećih godinu dana bit će još i lakše.

Hrvatska je znatno institucionalno ojačala, kada je riječ o potpori investitorima. Primjerice, Hrvatska danas ima jedan od **najatraktivnijih Zakona o poticanju investicija** u Europi, kojim su znatno povećani poticaji za investicijske projekte i investitorima nudi cijeli niz poticaja, od direktnih potpora za nova radna mjesta, potpora za kapitalne troškove investicijskog projekta pa do poreznih poticaja na razdoblje od 10 godina ili do iskorištenja maksimalnog intenziteta potpora.

U pripremi je i **Zakon o strateškim investicijama**, kao nadogradnja Zakonu o poticanju investicija, a kojim će se dodatno osnažiti investicijsko okruženje. Ovim zakonom, projektima od nacionalnog interesa omogućit će se brža realizacija investicije, čime je stvorena još jedna realna, a ne nominalna prednost Hrvatske u privlačenju investicija.

Nadalje, Hrvatska danas ima i centralno mjesto za pružanje sve potrebne podrške investitorima u realizaciji njihovih projekata - **Agenciju za investicije i konkurentnost**, a koje prije godinu dana nije bilo. Osnovana je i **posebna radna skupina za investicije i poslovnu klimu** na najvišoj, dužnosničkoj razini koja radi na otklanjanju zapreka konkretnim projektima i razvoju mjera za jačanje poslovne klime.

S ciljem predstavljanja investicijskog potencijala i mogućnosti za investiranje u RH, izradili smo **Katalog investicijskih projekata**. U Katalogu je predstavljeno **40-tak projekata** – „*ready to invest*“, a sam projekt izrade Kataloga još je jedan od ciljeva i napora Vlade RH u približavanju Hrvatske potencijalnim investitorima.

Želio bih istaknuti i da **Hrvatska investitorima nudi više od 200 lokacija/poslovnih zona**, potpuno prilagođenih njihovim potrebama s kompletno izgrađenom infrastrukturom, koje predstavljaju optimalno rješenje za svakog investitora. U poslovnim zonama investitorima su osigurani riješeni imovinsko-pravni odnosi, usvojena i usklađena prostorno-planska dokumentacija, izgrađena i

dostupna komunalna i komunikacijska infrastruktura te kao takve predstavljaju temelj za bržu i uspješnu realizaciju njihovog investicijskog projekta.

Želja nam je da Republika Hrvatska bude prepoznata kao atraktivna i poželjna investicijska destinacija u ovom dijelu Europe, te ćemo u skladu s tim i dalje nastaviti razvijati investicijsko okruženje putem stvaranja jedinstvenog imidža i razine usluga koje Hrvatska nudi potencijalnim investitorima. Jačanje institucionalnih kapaciteta i suradnja središnjih i lokalnih institucija uključenih u privlačenje investicija osigurat će potpunu podršku pri realizaciji investicijskih projekata u Republici Hrvatskoj i pružati daljnju pomoć u slučaju eventualnih zastoja ili prepreka u realizaciji kako austrijskih tako i ostalih investicijskih projekata u RH. Siguran sam da će takvih zapreka u budućnosti, prema svemu navedenom, biti mnogo manje.

Isto tako, hrvatska Vlada donijela je važne odluke o strateškim projektima u obnovi željezničkih pruga, Rijeka-Botovo na koridoru Vb i granica sa Slovenijom-granica sa Srbijom na koridoru X. Ulaganja u željezničku infrastrukturu u idućih nekoliko godina otvaraju novi razvojni ciklus

Hrvatske, a ujedno ta nova prometna mreža, uz već izgrađene autoceste, donosi velike mogućnosti investitorima u regiji, među kojima i Austrija ima značajno mjesto.

Zato bih još jednom htio iskoristiti ovu priliku i pozvati sve austrijske investitore da nastave s ulaganjem u našu zemlju, jer vjerujem da prostora za daljnji razvoj i nastavak izuzetne suradnje ima....